

“光阴荏苒,回眸2016年全市人才工作,有许多瞬间值得留恋,有许多故事值得分享,也有许多亮点值得总结。这一个个瞬间、故事、亮点,如今已沉淀为记忆中最深刻的“印象”,从中可探寻这一年海门人才事业发展的脉络,也能深切感受广大人才工作者的执着追求。”

特色活动塑品牌

围绕新兴产业,先后举办了国家“千人计划”专家海门行暨智慧建筑产业专项对接、“千人计划”专家联谊会暨干细胞年会、首届“海智杯”高层次人才创业大赛(见图一)、

科技人才节等重大影响力活动,在省内外较好地宣传推介了海门优越的人才发展环境,打响了海门人才工作品牌,吸聚了20多个优质科技人才项目来海创新创业。



图一:海门市委副书记、市长杨曹明和省科协副主席阮仁良为首届中国海门“海智杯”创业大赛一等奖选手颁奖。

特色平台促创新

对照“青年与人才友好型特色小镇”指标体系,海门生物医药科技园进一步抬高平台建设标准,先后获评中国最具特色生物医药园区、江苏省留学生创业园、南通十佳孵化基地,成为南通市青年与人才友好型小镇的样板,受到南通市委常委、组织部长、统战部长冯军同志的高度评价。进一步延伸和完善产业链配套,围绕高端医疗器械和诊断试剂项目,推动海

门市人民政府与国家“千人计划”专家联谊会合作,建成国仟创新医疗科技研究院,为人才项目来海发展开辟新的平台。突出青年人才创业要素,加快建设青年人才创业平台,首期2400平方米的东洲青年创客空间即将投入使用。全市建成国家“千人计划”创新创业基地和欧美同学会留学报国基地(见图三),成为南通市惟一家国家级人才“双基地”。



图三:欧美同学会副秘书长张明杰和南通市委组织部副部长、人才办主任王亚雄为海门“留学报国基地”揭牌。

特色产业培精英

重点围绕海工装备、智能装备(机器人)、生物医药等新兴特色产业,抓好高层次人才引进,努力产生“引进一位顶尖人才,带来一个创新团队,催生一个新兴产业,培育一个经济增长点”的衍生效应。招商局重工集团成功引进国家“千人计划”专家王晋领衔的技术团队,成功申报国家级工程技术中心。同时,积极组织省“333工程”和南通市“226工程”培养对象选拔工作,全市20人

入选第五期省“333工程”,51人推荐入选“226工程”,入选人数均位居南通市前列。



聚焦发展 聚力创新 2016年海门人才工作印象

本报通讯员海仁轩

特色政策强保障

围绕“人才集聚力强、项目成长性好、单位产出率高”等特点,对接南通八条“人才新政”,以“接轨上海、适度超前、区域领先”为原则,重点打造了《关于“创业海门523”人才计划的实施意见》,25条政策覆盖普通高校大学生到诺贝尔奖获得者、“千人

计划”专家等顶尖人才,实现“草根”到“顶尖”的分类扶持。借鉴人才工作先进地区有益做法,成立了由市产业引导基金和国家“千人计划”专家众筹的国仟科技投资基金(见图二),用于投资种子期、成长期等初创型企业,助力人才项目快速成长。



图二:国仟海门医疗科技创新研究院暨投资基金合作签约仪式。

特色资源广揽才

拓展全球化引才视野,加强与欧美同学会、“千人计划”专家联谊会、海创智库、上海寰球人才交流中心等人才团体和猎才机构的战略合作,打造海外招才引智网络。成功举办“海创荟”暨2016’北美精英回国创业考察活动(见图四),美国加州大学药理化学专家彭陟辉经牵线与海门慧聚药业结盟,成为海门第一位参加国家“千人计划”专家自主

申报答辩的海外人才。将人才工作“接轨上海”作为招才引智的主要抓手,充分发挥科技镇长团信息广、资源多、专业精的优势,组织开展多层次校地对接活动。在科技镇长团牵线下,市政府与上海大学签订了战略合作协议,为引进高层次人才开辟新的渠道。2016年,全市共引进国家“千人计划”等顶尖人才6人,入选省“双创”人才7人。



图四:北美精英回国创业考察洽谈。

特色服务优环境

围绕“拴心留才”,强化“集成式”、“预约式”、“清单式”以及“一企一策”个性化服务。在市行政服务中心设立“人才服务专窗”,为引进人才在涉外协调、住房安居、医疗保健、子女入学、配偶就业等方面提供贴心服务,海门蛎岈山国家海洋公园被确定为江苏省首批高层次创新创业人才休养活动基地。结合青年人才思想特点,定期开展“创新、创业、创想”青年创业故事分享会,努

力营造充满朝气、蓬勃向上的氛围。开通“人才海门”微信互动平台,动员全社会为人才点赞。我市人才环境和服务举措受到了广泛好评,先后获评“全省人才工作突出县(市)”、“南通市人才工作优秀单位”,人才工作跻身全省第一方阵。



敬请关注“海门人才”微信号